Indukcié, RLC korok impedanciaja
Fizika A2E, 13. gyakorlat

1. feladat  Allands, 0,1 A er0sségii aram tolt egy Hcm éli, 4 mm tavolsagban
1évo, négyzet alakd lapokbdl allé sikkondenzatort.

a) Hatarozzuk meg az elektromos fluxus d®. /dt valtozasi sebességét a lapok kozott!

b) Mekkora az eltoldsi &ram a lapok kozott?

2. feladat FErds elektroméagnes 1,6 T erdsségii magneses teret tud 1étrehozni egy
0,2m? keresztmetszet(i térrészben. A magnes koré egy 200 menetbdl all6 tekercset
helyeziink el, amelynek ki— és bemenete hurokszertien 0ssze van kotve. Az elek-
tromagnest ezutan 0,02 s alatt kikapcsoljuk. Mekkora aram fog folyni a tekercsben,
ha a tekercet alkoté kébel teljes ellenéllasa 20 €2

3. feladat Egy valtéaramu generator modellben 10cm élhosszusagi, négyzet
alaku keretet forgatunk B = 0,8T erdsségli mégneses térben, tugy hogy a
forgastengely a magneses indukcio vektorara meroleges. A forgas frekvencidja 50 Hz.

a) Szamitsuk ki a kereten a magneses fluxus értékét az id6 fiiggvényében!
b) Mekkora fesziiltség keletkezik a keretben az id6 fliggvényében?

c) Ha a keret ellendlldsa 12, milyen aram folyik benne?

4. feladat 250 mH induktivitasi és 0.3€) ellenallasi tekercset ¢ = 3V elektro-
motoros ereji telephez kapcsolunk. Mennyi id6 alatt éri el az aram az allandoésult
érték 50%-at, ill. 75%-at?

5. feladat 50 Hertzes aramkorben 502 nagysagti ohmikus ellenallast és is-
meretlen onindukcigju tekercset kapcsolunk sorosan. A fazisszog 45°. Mekkora az
oninduktivitas, és mekkora kondenzator beiktatdsa sziinteti meg a faziskésést?

6. feladat Mekkora fesziiltség indukalodik egy Trabant 1m széles
tetécsomagtartéjan, ha a Trabant sebessége 72km/h, és a Fold mégneses tere
30 uT?



7. feladat Egy 30 mH induktivitast, 6 w ohmikus ellenallasu tekercset egy 12 V-os
fesziiltségforrasra kapcsolunk. Hatdrozzuk meg az I(A) fiiggvényt!

8. feladat Egymadéssal parhuzamosan kotiink egy U fesziiltségre toltott kon-
denzatort és egy L induktivitasu tekercset.

a) Irjunk fel egy differencidl-egyenletet a kapacitdsban tarolt toltésre!

b) Hatdrozzuk meg az dram, és az egyes elemekre es6 fesziiltségek idofiiggését!

9. feladat 220 V-os héalézatrdl taplalt berendezésen atfolyd aram erdssége 2 A. A
felvett teljesitmény 300 W.

a) Mekkora az dram és a fesziiltség faziskiilonbsége?
b) Mekkora a berendezés valtéarami ellenallasa?

¢) Mekkora a berendezés ohmikus ellenélldsa?

10. feladat Sorosan kapcsolunk egy elhanyagolhaté ohmikus ellenallasi, 0.5 H
onindukciéju tekercset egy 50€2-os ellenllassal, majd rakapcsoljuk a 220 V-os
valtakozo fesziiltségli halozatra.

a) Mekkora a kor ellenalldsa (impedancidja)?

b) Mekkora aram folyik a kérben?

¢) Mekkora az ohmikus ellendllasra ill. a tekercsre juté fesziiltség?
)

d) Mekkora az aram és a fesziiltség kozotti faziskélonbség?



